

Ленинский путь

Орган Шурышкарского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 41 (5192) ЧЕТВЕРГ, 5 АПРЕЛЯ 1990 ГОДА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ ЦЕНА 3 КОП.

«ЛП» информирует

Положение чрезвычайное?

БЕСЕДА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ РАЙСПОЛКОМА В. ЗЯБЛОВЫМ

Вопрос. Владимир Федорович, 28 марта в Мужах была отключена часть электросетей, остановилось энергопотребляющее оборудование. На вопрос, с чем связано прекращение подачи электроэнергии, начальник производственного предприятия жилищно-коммунального хозяйства И. Малов ответил: «У нас кончается горючее.»

В связи с этим, хотелось бы узнать, каким количеством солярки мы располагаем?

В. З.: Практически, ресурсы топлива исчерпаны. И факт отключения электроэнергии был своеобразным сигналом руководителей жилищно-коммунальной службы. Хотя, думаю, И. Малову нужно было просто прийти в этот кабинет и совместно с исполкомом, руководителями предприятий и организаций района обсудить сложившееся положение, не будоражить народ.

Что же делается практически. Сформирован санный поезд из трех тракторов (кроме того, еще две грузовые машины), который доставляет дизтопливо из Салехарда в районный центр. По нашим расчетам потребуется сделать не менее пяти рейсов, чтобы завезти 150 тонн солярки, которой хватит для нормального снабжения Мужей до открытия летней навигации. Вся транспортная операция рассчитана на 2–3 недели.

Вопрос. По правилам, существующим на нефтебазе, там обслуживаются только специально оборудованные машины. У

нас такого транспорта нет...

В. З.: Мы предусмотрели это, и есть договоренность, что заявка транспорта будет проводиться прямо на берегу Оби из емкостей.

Вопрос. Как могло случиться, что наши планирующие органы так грубо ошиблись в определении нужного количества топлива, необходимого на зиму, и кто персонально ответственен за сложившееся положение?

В. З.: Напряженная ситуация сложилась, в первую очередь, из-за того, что в свое время, когда вводились в строй новые мощности ремонтно-строительного участка, совхоза, рыбучастка, фонды горючего, которые имели электростанции этих предприятий, не были переданы коммунальникам. В результате, сегодня мы испытываем дефицит примерно в 500 тонн топлива.

Во-вторых. На наш взгляд, областное управление жилищно-коммунального хозяйства оказывает недостаточное внимание сельскохозяйственным районам. Все фонды на топливо определяются от достигнутого уровня прошлого года, совершенно не учитывается перспектива развития данного района. Например, у нас ежегодный прирост расхода топлива достигает 11 процентов. Это немало.

Есть еще нюанс, который мешает работе нашего коммунального хозяйства. По сложившейся традиции каждый хозяйственник старается взять план поменьше с тем, чтобы безусловно его выполнить. А электроэнергии, например, вырабатываются значительно больше перво-

начальных контрольных цифр. Но фонды-то отпускаются по плану и растиануть, наподобие резины, их невозможно. Это почечная практика, от которой необходимо отказаться.

И последнее. Мощности ЖКХ призваны снабжать электроэнергией только жилой фонд и службы быта населенного пункта. С какой стати, например, они обслуживают Мужевский рыбучасток? Но руководители предприятий этого недо-понимают.

Вопрос. Как обстоит дело с бензином?

В. З.: Также, как и с соляркой. В области совершенно не прогнозируется развитие транспорта. И если по нашим подсчетам, районному центру требуется 40 тонн горючего, то выделено только 10. Поэтому снят с линии автобус, который сегодня очень нужен для перевозки детей...

Вопрос. Чтобы завершить наш разговор, необходимо осветить проблему, которая каждую весну волнует наше население. Речь идет о газе...

В. З.: Пользуюсь возможностью, чтобы снять ненужный ажиотаж вокруг газовых баллонов. Со всей ответственностью заявляю, что в этом году такой проблемы не существует. В марте завезено 600 баллонов, они еще есть на складе. В апреле, по договоренности с Салехардомежгазом, будет завезено еще 600 баллонов. Этого количества нам хватит до открытия навигации.

Беседовал
К. ВАДИМОВ.



Людмила Алексеевна Михайлова — воспитатель группы продленного дня Азовской школы. Недавно она избрана депутатом сельского Совета народных депутатов XXI созыва.

Фото М. БЕЛОРУКОВА.

Заметки с совещания рыбаков

ПРИЗНАКИ приближающейся весны едва обозначились, а в рыбодобывающих коллективах района уже началась подготовка к весенне-летней пущине. В свое время практиковалось проведение общерайонного весеннего слета рыбаков. Но вот уже лет восемь он не проводится — сочи его нецелесообразным и неэффективным. А вот в совхозе «Мужевский» решили возвратиться к этой подзабытой форме подготовки к пущине.

Подобное совещание состоялось недавно в Овгорте. На него съехались рыбаки из Ямгорта и расположенных вверх по Сыне рыбакских деревень.

Администрацию совхоза представляли главной зоотехникой хозяйства, руководители отдела рыбодобычи, председатели парторганизации и профкома, руководители экономической службы и центральной бухгалтерии.

Думается, кратко цель совещания можно сформулировать так: обсудить итоги работы за прошлый год, просчеты в организации промысла, обеспечения и обслуживания рыбаков, выработать реальную программу улучшения дел в отрасли и самое главное — найти пути решения наболевших проблем рыбакского быта.

Всего этого следовало бы ожидать от доклада Г. Шермилко. Но подобного анализа, надо прямо сказать, не последовало. Геннадий Владимирович говорил больше о материально-техническом

оснащении отрасли. И его, пожалуй, можно понять. Потому что сегодня без нормальной обеспеченности отрасли сетеснастными материалами, моторами, снегоходами невозможно говорить о продуктивной работе, а значит, в конечном итоге, и о

встретило оно предложение о поставке совхозом рыбной продукции, ондатровых шапок. Существующий дефицит на снегоходы позволяет заводу жить сегодня припеваючи. Со всей Сибири и Дальнего Востока поспешают сюда просители, суютят,

рыбу, а потом снова потребуются моторы. А на рыбоугодьях по-прежнему останутся протекающие избушки с дымящими железными печурками. Да что там, в некоторых зимних избах до сих пор нет кирпичных печей. Как же все-таки прекратить

валюту, а на нее, как известно, у иностранных фирм можно приобрести и моторы, и снегоходы гораздо более качественные и долговечные, отказавшись от унизительного попрошайничества у отечественных производителей. Тогда уж ту рыбу, что сегодня совхоз предлагает в обмен на отечественное «железо», можно использовать для решения социальных проблем — на приобретение дефицитных стройматериалов и т. д.

Другой важный момент совещания, о котором нельзя не упомянуть — очередной всплеск эмоций по поводу перевода Овгорского отделения в статус самостоятельного хозяйства. Сегодня сложилась такая ситуация, что вроде бы никто и не против этого. Но овгорты просят экономическую службу хозяйства рассчитать экономическое обоснование для этого шага. Им же отвечают: «делайте сами и отделяйтесь, если уж это так вам необходимо». На этом, мягко говоря, обмене «любезностями» тема и закрылась.

Совещание рыбаков в Овгорте показало, что на ближайшее время горизонт рыбодобывающей отрасли в совхозе далеко не безоблачен. Однако ключевой ход, на мой взгляд, все же проглядывается — создать прочный фундамент отрасли с помощью оленеводства. Тешер все будет зависеть от того, сколько будет успешен первый шаг.

Н. РОЧЕВ.

ДЕЛАЮТ СТАВКУ НА ОЛЕНЕВОДСТВО

решении социальных вопросов, развитии перерабатывающей базы. Получается замкнутый круг: для того, чтобы лучше работать, надо нормально жить, а для того, чтобы нормально жить, нужно хорошо поработать и заработать средства. Пока же нет ни производительной работы, ни нормальной жизни. В каком же месте прорвать этот порочный круг?

Решили «прощупать» моторно-снегоходное звено. И Геннадий Владимирович, уподобясь заморскому коммивояжеру, отправился с образцами продукции совхоза по заводам, производящим лодочные моторы и снегоходы. Горд и неприступен оказался город Рыбинск, что часто склоняется в разговорах обладателей «Буранов». Точнее не город, а руководство знаменитого завода. Без энтузиазма

естественно, деликатесную северную рыбу, мех.

Все это по вполне понятным причинам отнюдь не стимулирует увеличение производства снегоходов, запчастей к ним.

Таким образом Г. Шермилко прошел первый круг «ада». Ма-

ло чем отличался от него и второй — визит на куйбышевский завод, производящий лодочные моторы «Вихрь». Не обольстились куйбышевцы ни нашей рыбой, ни ондатровыми шапками. И лишь на Ульяновском заводе, производящем моторы «Ветерок», согласились поставить 100 моторов за 20 тонн рыбы. Сделка прямо сказать кабальная. Но, видимо, хозяйству придется идти на нее, чтобы не остаться у реки без рыбы.

Жизнь же рыбака вряд ли от этого улучшится: приобретут моторы, чтобы поймать

бег по кругу? Самая реальная надежда, пожалуй, как это вполне справедливо отметил в своем выступлении на совещании главный зоотехник хозяйства В. Конев, на оленеводство.

Есть возможность у этой отрасли, если можно так выразиться, «вытащить» рыбодобывчу на новый уровень.

Некоторые хозяйства округа уже сотрудничают с фирмой «Рантарин», заготавливая для нее олены панты. Пользуются спросом и окостеневшие рога оленя — то есть все то, что до сих пор в совхозе практически пропадало. Для заготовки пантов, конечно, нужно специальное оборудование. Но уже сегодня в совхозе, по словам главного зоотехника, кое-что сделано по организации сбора окостеневших рогов. В конечном итоге, это даст возможность зарабатывать

**Сегодня
в рубрике:**
◆ РЕЙД «ЛП»
◆ БЕРЕГИТЕ ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ!
◆ ПЛОДЫ «ТРЕЗВОГО БУМА»
◆ НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

«Подснежники» на берегу

В ПОСЛЕДНИЕ годы в области не снижается количество краж маломерного флота. Особенно распространены они в населенных пунктах, расположенных вдоль Оби и ее притоков. Не составляет исключения и наш район.

За 1989 год у нас было совершено несколько краж лодочных моторов. Крадут их не только лица, проживающие на территории района, но и члены команд проходящих судов.

Один из характерных примеров: 10 октября 1989 года команда судна «Кавказ», принадлежащего Салехардскому рыбоконсервному комбинату, ночью, под прикрытием темноты, воспользовавшись отсутствием охраны, причалила к берегу с. Мужи и сняла мотор «Вихрь» с оказавшейся рядом лодки. После чего судно отправилось в дальнейшее плавание.

Что же благоприятствует совершению подобных преступлений? Отсутствие охраны, бесконтрольность. Нельзя же без присмотра оставлять на берегу свой транспорт, стоимость которого более тысячи рублей.

В период навигации каждый владелец лодки, прежде чем идти утром на работу, выходит на берег посмотреть, на месте ли лодочный мотор. И случается, порой, что не находит его на месте. Вот почему, я считаю, давно назрела необходимость строительства лодочных станций в районе да и в других населенных пунктах района. Ведь совершенно очевидно, что ни сегодня, ни завтра кражи моторов не прекратятся из-за острого дефицита такого вида двигателей.

Еще в 1982 году вышло постановление Совета Министров СССР «О мерах по упорядочению использования маломерными судами», обязывающее местные Советы, руководителей предприятий и организаций устанавливать в населенных пунктах, расположенных в акваториях рек, типовые стоянки для маломерных судов, отвечающие санитарным требованиям, принимать меры, предотвращающие загрязнение окружающей среды, не допускать нетрезвых лиц к управлению маломерным флотом. Требования эти, как видим, до сих пор никто исполнять не собирается.

Чтобы хоть как-то отпугнуть расхитителей, мы ежегодно добиваемся (с наступлением темных осенних ночей) организации освещения береговой линии. Положительный эффект от этой меры предосторожности есть, но руководители предприятий и организаций без особой охоты идут на такое. И, конечно же, это не выход из положения— нужны, повторюсь, типовые лодочные станции.

Но пока их нет, не следует пренебрегать элементарными мерами предосторожности. Ведь посмотрите, как подчас халатно владельцы лодок и моторов относятся к своему имуществу. Наступит весна и вновь появятся на берегу «подснежники»— выключнутся из снежных заносов лодки с моторами, оставленные здесь хозяевами после последнего осеннего выезда. Это ли не пренебрежение к своему имуществу?

Н. ПОПОВ,
старший уполномоченный
уголовного розыска РОВД.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

страница правовой пропаганды

МНОГИЕ читатели, наверное, уже успели познакомиться с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за злоупотребления в торговле и спекуляции», опубликованным в газете «Советская Россия» от 2 марта 1990 года.

Этот Указ вызвал многочисленными предложениями граждан и общественных организаций о принятии решительных мер по усилению борьбы со злоупотреблениями в торговле и спекуляцией.

Коснемся лишь административной и уголовной ответственности за нарушения правил торговли. Статья 146 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, касающаяся работников торговли, за исключением должностных лиц, читается теперь следующим образом:

Нарушение работниками предприятий (организаций) торговли и общественного питания правил торговли,—

влечет наложение штрафа в размере от тридцати до ста рублей.

Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания, а равно сокрытие товаров от покупателей работниками предприятия (организации) торговли или общественного питания, не являющимися должностными лицами,—

влечет наложение штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

Действия, предусмотренные частью второй настоящей статьи, совершенные лицом, которое в течение года было подвергнуто административному взысканию за указанные нарушения,—

влекут наложение штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

Если сравнить это положение с ранее существовавшим, то можно увидеть, что теперь нет необходимости доказывать коность или иную заинтересованность, умысел. Что касается должностных лиц, то внесены изменения в Уголовный кодекс РСФСР в статью 156—3, которая гласит:

«Нарушение правил торговли—

продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) или общественного питания, а равно сокрытие товаров от покупателей, совершенные должностным лицом предприятий (организаций) торговли или общественного питания,—

наказывается лишением свободы на срок до одного года

лет или штрафом от трех до пяти тысяч рублей, с конфискацией имущества или без таковой, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Продажа товаров со складов, баз, подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания, а равно сокрытие товаров от покупателей, совершенные в особо крупных размерах,—

ное молоко, шоколадные батончики, вишневый компот на общую сумму... чуть больше семи рублей.

Рейдовая бригада обнаружила также половую эмаль (21 банка), находящуюся в подсобке магазина «Хозтовары» (заведующая Г. Валеева). Поэтому следует наладить более строгий учет товаров для индивидуальных застройщиков (для которых, как оказалось, предназначалась эмаль), отйти от практики безымянных записок на отпуск товаров повышенного спроса.

В магазине «Обувь» (заведующая О. Заваруева), где покупают промышленные товары сдатчики сельхозпродукции, нарушений правил торговли не обнаружено. Ассортимент в зале соответствовал товарам в подсобном помещении.

Магазин «Промышленные товары» (заведующая Н. Булычева) находится под пристальным вниманием покупателей. Какими только слухами не пользуются райцентр о распределении в этой торговой точке дефицита. Тревоги жителей, конечно же, понятны. Но всегда ли они оправданы?

«Промтовары» подверглись двойной проверке. Буквально через два дня после первого рейда была проведена проверка БХСС. Заинтересовали рейдовую бригаду, а затем и уполномоченные БХСС золотые изделия, появившиеся 23 марта в сейфе магазина.

Не оформив специальным разрешением их продажу в следующем квартале, ограничившись устным распоряжением, администрация Мужевского рыбкоопа поставила заведующую магазином в затруднительное положение — получилось, что именно она скрывала товары от покупателей.

Проверка показала, что количество золотых изделий соответствовало принятому, за исключением обручальных колец, проданных по справкам загса.

Такой вот получился рейд. Повторюсь,—каких-либо крупных нарушений правил торговли не обнаружено. Это отрицательно.

П. ЛАПТАНДЕР.

Новое в законодательстве

или исправительными работами на тот же срок, или штрафом от пятисот до одной тысячи рублей, с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания, а равно сокрытие товаров от покупателей работниками предприятия (организации) торговли или общественного питания, не являющимися должностными лицами,—

наказывается лишением свободы на срок до десяти лет с конфискацией имущества и лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

ПРИМЕЧАНИЕ. Под крупным размером следует понимать продажу или сокрытие товаров на сумму две тысячи рублей и более, а под особо крупным размером—десять тысяч рублей и более».

Введя читателей в курс изменений, добавим, что в Указе предусмотрено ужесточение за злоупотребления, связанные с нарушениями правил торговли спиртными напитками, спекуляцию.

РЕЙДОВАЯ бригада, в состав которой входили оперуполномоченные и начальник БХСС А. Конев, народный контролер Р. Обухова и корреспондент «ЛП» П. Лаптандер, проверила магазин № 2, «Хозтовары», «Обувь», «Промтовары» на предмет соблюдения там правил торговли.

Сразу предупредим: крупных и особо крупных нарушений рейд не выявил.

Так в подсобном помещении магазина № 2 (заведующая Н. Чупрова) обнаружено стущен-

Томск. Дело о спекуляции водкой закончил следователь Ленинского РОВД В. Степанцев. Нигде не работающие жители Омска С. Железнов и Р. Романов привезли и продали местному «купцу» 100 бутылок водки по 15 рублей за каждую. Аппетиты спекулянтов разгораются: сейчас за бутылку просят уже 25 рублей.

В прошлом году только за пять месяцев в Томске за спекуляцию винно-водочными изделиями были оштрафованы 192 человека, 108 привлечены к уголовной ответственности.

Еще в сентябре 1988 года томский горисполком принял решение о введении талонов на спиртное. Но количество спиртных напитков не увеличилось, ведь в результате не продуманного «бума» борьбы за трезвость все ликеро-водочные заводы в городе были перепрофилированы. И теперь спиртные напитки поступают из других регионов. На этом фоне махровым цветом расцвела спекуляция.

Настало время городским властям продумать систему борьбы со спекуляцией спиртным, ведь мизерные штрафы для любителей легкой на jakiны — ничто по сравнению с получаемым барышом.

На снимках: старший кассир областного управления жилищно-строительного фонда Н. Андреева с деньгами, изъятыми у спекулянтов пивом; продажа спиртного только по талонам.

Фото В. КАЗАНЦЕВА.
(ТАСС).

Вопрос— ответ

В каком размере уплачиваются алименты граждане, получающие доходы от приусадебного участка или подсобного хозяйства?

Ответ на этот вопрос содержится в ст. 72 КоВС РСФСР. При наличии у должника доходов от подсобного хозяйства на приусадебном участке суд сверх взыскания определенной доли заработка (дохода), получаемого за работу в колхозе, совхозе, на предприятии и т. п., взыскивает дополнительно определенную денежную сумму, определяя ее, исходя из доходов от подсобного хозяйства, падающих на долю этого родителя. Решение о взыскании алиментов с дополнительных доходов от приусадебного хозяйства может быть вынесено как одновременно с присуждением алиментов с ответчика в долевом отношении к основному заработку, так и после такового.

5 АПРЕЛЯ 1990 г.



«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

И МЕЮЩИЕСЯ почты в каждой квартире радиоточки, телевизоры связывают нас со страной. Все, не считая разве только тех, кто ничего не хочет ни видеть, ни слышать о происходящем вокруг, могут быть в курсе событий.

А вот информированность людей о событиях местного масштаба, на мой взгляд, «хромает». Не от того ли ходят по кругу разные сплетни, домыслы летают «утки»? Ведь о всем происходящем в селах района мы узнаем из газеты, да иногда из передач районного радиовещания (которое работает, видимо, без какого-либо расписания).

Сельские радиоточки тоже работают нерегулярно, а кое-где вообще не работают (имеется в виду местная информация). В Горках была попытка в бытность А. Михальцова председателем исполнкома сельсовета наладить информированность населения о работе Совета, школы. Но с переходом его на другую

должность дело заглохло.

На мой взгляд, хорошо бы опубликовать в газете расписание передач областного, окружного, районного радиовещания, и сельских радиоточек. Счи-

Гласность в масштабе района

таю, что работа районного радио и сельских радиоточек очень нужна. Ведь газета выходит только три раза в неделю, а во многие села и деревни она приходит с опозданием по разным причинам (транспортным, погодным). Тут-то именно радио может дать информацию более оперативно.

Хорошо бы все же наладить при сельских Советах небольшие редакции по выпуску радиогазет, бюллетеней. Думаю, в каждом поселке можно подобрать грамотного и добросовестного человека на должность редактора. Может, новые Советы найдут средства, чтобы заинтересовать такого человека материально?

В этих радиогазетах каждый местный житель мог бы выступить по волнующему его вопросу, в каждый дом мог бы проникнуть голос народного депутата, отчитывающегося о своей деятельности, излагающего свою точку зрения на местные проблемы.

Это дело тем более важно, что все мы сегодня не очень любим ходить на всякие заседания, собрания, на сходы собираемся редко и мучительно трудно. На мой взгляд, настало время местную гласность и информированность поднять на более высокий уровень.

В. ПОПОВ,
с. Горки.

Не запаздываем ли мы?

В КОНЦЕ марта состоялось собрание депутатов Мужевского сельского Совета.

Одного не пойму—с каких это пор вполне полномочная сессия Совета стала называться «собранием». Ведь присутствовали здесь девятнадцать депутатов, кворум был и, считаю, надо было проводить сессию, а не собрание.

В связи с предстоящими выборами руководящих органов

Совета хочу высказать свое мнение. Лично у меня нет доверия к Михаилу Владимировичу Хатанзееву—пусть работает. Он в Совете недавно, но опыта есть, знаний поднабралось. Думаю, что и «кабинет» сможет себе сформировать.

Вновь избранные депутаты поставлены в неудобное положение: ждать пока дадут полный состав Совета. А как долго придется ждать, никому не известно. Но ведь и в нынешнем

составе Совета немало хороших, добросовестных людей: Л. Барилко, Р. Вокуева, Н. Черный, М. Конева, Н. Захаров. Есть у них энергия, работоспособность и большое желание трудиться. Почему же депутатам ставят условия, когда проводят организационную сессию Совета?

Ф. ЕЛЕСКИН,
депутат Мужевского сельского Совета народных депутатов.

О причёске, холодильнике и бурках

В РЕДАКЦИЮ про-
должают поступать письма, уст-
ные жалобы на обслуживание
райбытобъединением. Очередная
«волна протеста» поднялась
после того, как в «ЛП» был
опубликован рекламный график
работы специалистов РПО в се-
лах района.

Вот что написала в редакцию из Питляра О. Оксанен: «...Жедом. Снова звоним в КБО. Директор ответил—через два дня будет закройщик. Прошли два дня, неделю, месяц...» В письме поставлены вопросы о соблюдении графика работы выездных мастеров, в том числе и закройщиков.

На эти вопросы отвечает директор РПО бытового обслуживания И. Некрасов:

—График выездного обслуживания временно не предусматривает работу закройщика и портных на периферии, в связи с их большой загрузкой в районном Доме быта. Мы рады бы обслуживать жителей в селах, но не имеем необходимого количества подготовленных специалистов.

Мастера по ремонту телевизоров, сложной бытовой техники и парикмахер выезжают в Питляр в соответствии с рекламным расписанием и по мере накопления заявок.

В последние два месяца заявок из Питляра с указанием количества аппаратов, требующих ремонта, не поступало.

Иван Васильевич ответил и на жалобу, поступившую в редакцию из Лопхарей от П. Ка-

невой. Директор РПО заверил, что все заявки на пошив бурок для жителей Лопхарей будут выполнены, так как многие уже находятся в стадии изготовления.

Работникам РПО О. Солошенко и Н. Коневой дано указание ускорить пошив бурок по заявкам.

В конце марта корреспондент связался по телефону с П. Коневой и спросил, изменилось ли что-то в обслуживании?

Мастера по ремонту бытовой техники так и не было,—таков был ответ.

—Что ж, думаем после того, как мастер управляется с ремонтом и заправкой холодильников в районном центре, он появится в Лопхарях,—заявил нас Иван Васильевич Некрасов.

П. АНДРЕЕВ.

Возвращаясь к напечатанному...

„Деньги не пахнут“

«ЛП», № 35 от 22 марта 1990 г.

ПРОЧИТАЛА статью под таким на-
званием и решила откликнуться.

Да, во многом прав автор, но ведь нельзя сразу о всех говорить, что получают зарплату незаработанную. Я сама в аппарате ровно уже восемь лет работаю, общаясь с работниками советских, партийных органов и знаю, что многие добросовестно трудятся. Сегодня смогу смело назвать тех, кто никогда не считается ни со временем, ни с выходными. Среди них работники райисполкома Ф. Петриков, В. Зяблов, С. Лаптандер, В. Усков. Никогда не слышала, чтобы когда-то они вели речь об «отгулах», за выходные дни.

Нередко можно видеть на работе в вечернее время и в выходные дни работников райкома партии. Значит, люди думают,

решают те проблемы, которые есть в районе.

Но, безусловно, как говорится в пословице, «в семье не без урода», всегда найдутся в любом коллективе люди, которым безразлично общественное мнение, самое главное для таких «действий»—зарплата: отсидеть с 9 до 18 часов они считают основной своей работой...

Как-то на одном из собраний аппарата ровно предложила рабочий день начать пораньше, но в ответ я такое услышала, что до сих пор не знаю, как исправить «свою вину». Ведь я предлагала нарушить (!) трудовое законодательство для наших работников.

Так вот из-за отдельных аппаратчиков и складывается общественное мнение.

А ведь так хочется видеть больше творческих мыслящих и работающих среди нашего бра-

та. Например, Альбину Георгиевну Русских или Елену Порфирьевну Сибильскую, Раису Хасанову Вокуеву или Татьяну Васильевну Ануфриеву, Наталью Дмитриевну Рочеву или Маргариту Яковлевну Родионову, Наталью Николаевну Коневу, потому что ради дела они никогда не будут считаться со своим личным временем. А пока кадровые вопросы мы решаем по другим принципам: убрали с одного «почетного» места—посадили на другое. А от этого страдает дело, и создается не очень лестное общественное мнение о руководящих кадрах.

Если своим мнением я кого-то обидела, прошу простить. Думаю, лучше горькая правда, чем красивая ложь.

Л. КОНЕВА,
председатель совета профкома школ.

«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

Юрий Афанасьев

Обская путина

(Продолжение, нач в № 40).

решается заняться подледным ловом, бросает рыбаку при первой или второй неудаче, когда возвращается из глубинки с ворохом сетей, превратившихся в сосульки—и без единой рыбы! Так зиму и проводят в поселке, где-нибудь на другой работе, где потеплее, рядом с домом.

—Не может Обь быть нерыбной, даже зимой, аси?—Юрху пристально и с вызовом посмотрел на отца.—Мы ее все равно найдем; однако, думали, что ты нам поможешь... не зря здесь, в Сухополе, поселились когда-то наши предки. Все места, наверное, вокруг знаешь.

Курли, казалось, не слышал сына, и Юрху с раздражением почти крикнул:

—Государственный план надо выполнять, понимаешь... и зимой его надо выполнять!

Довольный вспыльчивостью сына, Курли удостоил Юрху взгляда.

—Каждый раньше селился в своем месте, из других родов не приходили к нему рыбку ловить... Тебе скажу, зачем этих привел?—кинул Курли на трех парней, пристраивающих на огороде из таловых жердей изгородь.

«Вот хоть этот, из рода толстолапой Росомахи, —неторопливо разглядывал Курли рыбаков и по внешнему виду каждого находил сходство с его отцом или дедом.—Давно это было, а помнит Курли. Осетра поймал, чужому человеку продал, очень тот просил. Отец этого, Росомаха, пожаловался на него начальнику. Целый месяц потом Курли бесплатно рыбу ловил, штраф платил. А этот из рода Чебак—его деда тоже помнит Курли. Держал Курли лошадь. Весной плохо с сеном было, Чебак помог—целый вяз привез. Курли хорошо его на грядил: лису дал, сетку хорошую дал. Лошадь сено съела, поехал за своим, последнее место было—вместо сена увидел одни голые колы. Привез ему Чебак его же сено! А Толстолобый вон как пыхтил—старался, весь острог, наверное, собрался копать, хотя тощий, как дядюшка... Может, ничего плохого не сделал, а может?.. Однажды Курли очень устал, с рыбаками возвращался на тяжелой бударке, уснул—лодка на мель пошла. Толстолобый мимо проехал, не остановился. Правда, может, видел, может, нет. Однако Курли долго на мели просидел, рыбку испортят... Младший Толстолобый тоже государственный план приехал выполнять? Пусть лучше картошку ест. Нет, не повезет их Курли далеко от своей избушки, пусть сами ищут-думают...»

—Ну, так как же, аси,—прервал размышления отца Юрху, —где нам рыбку зимой искать? Людей надо кормить. Много сейчас людей на Ямале. Геологов надо кормить, газ они ищут. Вот и тебе даже здесь газовую плиту установили, за дровами каждый раз не надо ходить...

Да, Курли согласен с газом, хорошо бывает, когда устанешь, только спичку поднеси—сразу горит, чай варя, уху варя. Хорошо бывает! Но отдавать свою мудрость Курли не согласен, она ему тоже от стариков передана. Юрху должен взять родовые секиры себе, но Юрху не для себя, не для него живет—для всех. Помешанный сын, совсем без выгоды живет.

Невидимая стена отчуждения разделяла отца и сына, сидящих рядом на бревне. Юрху не мог противнуть первым руку—это означало бы отказаться от всего: от общего дела, от друзей, стать рыбаком-индивидуалистом. Есть еще рыбаки на

(Продолжение на 4-й стр.).

(Продолжение, нач. на 3-й стр.).

листом. Есть еще рыбаки на Оби, по нескольку планов в год дают, знаменитые, но секрет свой от чужих далеко под ма- лицей прячут. Числятся в бри- гаде, но живут вне бригады, изматывают на Оби своих жен и детей до кровавых волдырей, чужого не возьмут, но и своим не поделятся.

—Смотри, как раздулся, тре- тий день не дает спокойно пла- вать,—кинул Юрху в сторону реки.

—Овас-вот —северный ветер, пусть дует, —поддержал разго- вор Курли, которого тоже тя- готило молчание. —Если овас дует, много с собой рыбы при- ведет из Обской губы. Всегда так бывает...

—Ну, я пойду, —в нереши- тельности потоптался Юрху, по- добрал с земли верхонки. —Ско- ро наша смена, надо успеть кар- тошку посадить.

Курли, глядя вслед удалявшемуся сыну, потепел от мысли: такой же упрямый, как он, Курли, и ходит так же—землю под себя гребет, в коленках гиб- кий. Курли уже с некоторым интересом посмотрывал, как садят рыбаки картошку, посмат- ривал и в чем-то находил в ней сходство с рыбой. Толкают кар- тошку в ямки по одной, а осенью на ней целая куча прилипает, как икринки во время нереста рыбы, только крупные. Откуда земля силы берет?!

Вздыбленная река, как стаю оленей, гнала из Обской губы горбатые серые волны. Они толпились, наступая друг на друга, а потом, успокоенные, тяжело и ровно растекались по огромным сорам.

—Большой вонзь, однако, нынче будет. Как ты думаешь, Сарко? —погладил он лохмато- го пса, лежащего около ног хо- зяина.

КУРЛИ

Железный плащикоут удобно притулится около обрывистого яра, голубые борта его матово поблескивали на фоне поражающей на берегу прошлогодней травы, которая сухо шелестела своей взлохмаченной гривой даже от легкого ветерка. Тро- мы плащикоута заглотнули око- ло пяти тонн рыбы, и теперь он, грузно покачиваясь от прохо- дящих судов, казалось, как огромная щука, равнодушно пе-реваривала свою добычу. Но тупые толчки будорак не дава- ли ему покоя, палуба дрожала от топота рыбакских сапог, деревянные ящики с рыбой, пересыпанной льдом, с грохотом выстраивались на площадке широких весов.

—Я закон тоже знаю, —воз- мущался Курли, — для госу- дарства, однако, рыбку ловлю. Нет такого закона белую рыбу не принимать.

—Это что написано, для ко- го? —бегал вокруг весов мол- лодой приемщик с пухлениками щечками, периодически тыча под нос рыбаку растрепан- ной книжцей. —ГОСТ, ГОСТ называется, расцвети, малина, государственный стандарт, по- нял? В меру не входит твой щокур.

—Ты мне «понял» не гово- ри, понял? —не поддавался Курли и продолжал кидать ры- бу из лодки в ящики. Гост где живет, почему сюда не едет? Кифан Фетрыч с Гостом не раз- говоривал, вместе чай не пил. Рыбка тут не виновата, если у Госта голова плохо работает...

—Бестолочь, —безнадежно вздохнул приемщик, вытащил из кармана пачку папирос. —Поработай с такими, хоть в свидетели кого зови, —и усел- ся на опрокинутый ящик. —Ему вот рыбку сдать, а мне перед ПТС отчитаться надо... Во-о, пожалуйста, легок на по- мине, —махнул он в сторону Оби, откуда, сбавляя ход, под- ворачивало приемно-транспорт-

ное судно.

Курли, не дожидалась приглашения, скрюченными паль- цами вытащил из пачки и для себя папиросу. Трудовой стаж рыбака можно увидеть по его рукам: десятки тонн рыбы по- штучно успевают они пропус- тить за год через тонкую кап- роновую ячейку, которая при шторме не раз врезается в них до самых костей. Эти руки тер- пят и при сорокаградусном мо- розе, при подледном лове. Тро- нутые ревматизмом, они долго еще после рыбалки остаются полусогнутыми. Парень ощущал щепотку холодных пальцев ры- бака и почему-то покраснел.

Раскуривая «Беломорка- нал», тот и другой ждали, что скажут на ПТС, как рассудят их спор. Приемщик, не затяги- ваясь, задерживал дым во рту, жевал его, раздувая пухлень- кие, с детским румянцем щеч- ки, —курил больше для того, чтобы отогнать комаров. Курли же с наслаждением сосал папи- росу, как будто обжигаясь пил горячий чай, выходящий дым изгибался дугой и втягивался уже обратно ноздрями. Вид Курли был победоносно-задири- стый: «подожди, сейчас покажут тебе, щурогай тощий, как надо правильно работать...»

—Однако как может белая рыба быть поганой? —рассуждал Курли. —Кто придумал так сделать? А?

Парень молчал, видя всю бесполезность объяснения, да и вряд ли он мог убедительно втолковать по ГОСТу установ- ленные размеры. Во время хода сырка рыбакам для сорового лова выдавались сети, через ячей которых легко проскаль- зывал мерный пыжик, задер- живался сырок, но задерживал- ся и нестандарт щокур. До де- сяти процентов от общего улова немерный щокур разрешалось принимать, но не свыше.

—Уснули, что ль? Примите швартовую, —гаркнули из руб- ки. —Куда крепиши, развяза? Кнект, давай за кнект. —Пар- нишка от непонятного слова выкатил глаза, бестолково забегал с чалкой по палубе.

Курли молча взял из его рук канат и хоть не морским узлом, но прочно закрепил судно. Высокий форштевень, вызывающее круто изогнутый, каза- лось, с презрением придавил своими размерами плащикоут, от могучей дрожи двигателей запрыгали на весах ящики. Ух- ватившись за трос лебедки, приемница с ПТС лихо съехала к Курли, чуть не зацепив его ногой по уху.

—Тыфу, погано, —выругался Иван Федорович, отступая.

У хантов и до сих пор бы- тути: женщины неприлично по- дыматься выше мужской головы. Не обращая внимания на реплику Курли, да и на самого приемника плащикоута, вдруг угодливо засуетившегося, жен- щина цепким взглядом осмотрела трюмы, небрежно, с про- куренной хрипотцой бросила:

—Десять ящиков на кон- троль, да побыстрее, не время сейчас спать, зимой выспитесь, кроме вас еще около десяти плащикоутов у меня на шее.

Не от отсутствия вежливости, к которой Курли никогда и не был приучен, а от ее властного голоса он тоже подключился к работе, перетаскивая ящики с рыбой на весы. Приемница с ПТС провела помадой по и без того ярко накрашенным губам, перехватила резинкой пепельные волосы на затылке, неодо- брительно усмехнулась. Ей бы- ло за тридцать, гораздо моложе лица выглядело крупное, сбитое тело, тугие икры ног, втиснутые в короткие резиновые сапоги, на которых бисером по- блескивала рыбья чешуя.

(Продолжение следует).

Увлекательный урок

В КОНЦЕ прошедшей четвер- ти в 10 «а» классе Мужевской средней школы прошел урок ли- тературы по роману Л. Толсто- го «Война и мир». Какая ог- ромная подготовительная рабо- та была проведена к уроку М. Родионовой и ученицами, какая активность детей и пол- инейший порядок в классе!

На этом уроке присутствова- ли и родители. Думаю, что по- лезно было бы такие уроки по- сещать работникам рено, метод- кабинета, чтобы этот полезный опыт изучать и распространять. Квалифицированный, творчес- кий работающий преподаватель, Маргарита Яковлевна Родионова активно участвует в обще-

ственной жизни села. Она вы- двинута кандидатом в районный Совет народных депутатов. И я призываю избирателей отдать свои голоса 22 апреля за М. Родионову. Она оправдает ваше доверие.

П. ПОПОВА,
с. Мужи.**Фотовзгляд**

*,Мне
с детства
снилась
высота...*

Фотоэтюд
М. БЕЛОРУКОВА.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ**Приглашаем на работу**

Шурышкарскому районному узлу связи на постоянную рабо- ту требуется капитан-механик.

Администрация РУСа.

Районные соревнования

7 АПРЕЛЯ

10-00—командная гонка по

биатлону 3х7,5 км;

12-00—торжественное откры-

тие районных соревнований по

волейболу среди женщин (спор-

зал Мужевской средней школы);

12-30—игры по волейболу

(спорзал);

19-00—культурная программа

для участников.

8 АПРЕЛЯ

10-00—лыжные гонки на дистанциях 5 км, 10 км, 15 км, 20 км,

30 км, на приз героя Советского Союза Н. Архангельского;

12-00—игры по волейболу;

19-00—торжественное закры-

тие районных соревнований, на-

граждение (районный Дом куль-

туры).

РАЙСОВЕТ ВДФСО

ПРОФСОЮЗОВ.

Утерянный аттестат зрелос-

ти № 954472, выданный в 1977

году Мужевской средней школы

на имя Ирины Александровны

Токаревой, считать не-

действительным.

Поздравляем

дорогого папу и дедушку

ПЫРЫСЕВА

Егора Алексеевича

и дорогую маму и бабушку

ПЫРЫСЕВУ

Татьяну Петровну

с 60-летием!

Желаем здоровья, счастья

и долгих лет жизни.

Дети, внуки.

**Требуется
завхоз**

Детсаду «Буратино» Мужев- ского района требуется завхоз.

За справками обращаться к администрации рыбоучастка.

Администрация.

**«Ленинский
путь»**

НАШ АДРЕС: 626640, с. Мужи, ул. Ленина, 9.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель
редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный сек-
ретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел соцкультбы-
та — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
Н. РОЧЕВ.